

# NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Még mindig nincs szene  
Debrecennek

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 25. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 JANUÁR 30. CSÜTÖRTÖK

## Felelősség

Az összeesküvés méretei és céljai többé-kevésbé áthatottak a magyar nép tudatát. A munkásság és parasztság érti miről volt szó és éppen azért, mert tudja, hogy szabadságára, jogaira, bőrre ment a horthysta urak szervezkedése, nem hajlandó az országos mérotű, fegyveres szervezkedést lekiécsinyelni.

Mind hangosabban és gyakrabban felhangzik a felelősség kérdése. Azért, ami a magyar demokráciában szégyenszemre megtörtént, valakinek felelni kell! Legfőképpen azért, hogy az összeesküvők ilyen szépen elterposzkodtak a nemzetgyűlésben, a kormányban, a koalícióban a Kiszgazdapárt vezetőinek jóvoltából. A felelősség súlyát semmiféle hangzatos vezércikk nem kisebbíti. Mert egyesek úgy vélik: most van itt az ideje a Kiszgazdapárt elnökehez, vezetőihez írt dicsőítményeknek. Mi ellenkezőleg úgy véljük — és ebben minden becsületes magyar egyetért velünk: **elérkezett a felelősségrevonás ideje, a felelősöknek a megtörténtekért számolniuk kell!**

Jó ezt hangsúlyozni — éppen Nagy Ferenc beszámolója olvasásakor. Úgy nézi az összeesküvést, mint lezárt, hátunk mögé került eseményt és azt hirdeti: jó lesz már a „meggyanusított becsületeseket” kimenteni a bajból.

A tények erre a szemléltre rácsafolnak. Az összeesküvés még távolról sincs felderítve, felgöngyöltve és még országsszerte érdekes leleplezések várhatók. Az ellenforradalmi szervezkedés felszámolásán túl ott áll a másik feladat is a magyar demokrácia előtt, az, amiről Rákosi Mátvás vasárnap beszélt: „Meg kell állapítanom, hogy súlyosan hibáztak a Kiszgazdapárt egyes vezetői, akik tudatosan vagy tudatlanul, de eszközül adták oda magukat a fasiszta, horthysta összeesküvésnek. Ennek minden következményét viselniük kell.”

Az összeesküvést nem hagyjuk lekiécsinyelni. Az a vesszedelem, amire óva intettük a Kiszgazdapártot hosszú hónapok óta, bekövetkezett. Nem kárörvendve nézzük most az eseményeket, hanem a jó hazafiak szomorúságával, akiknek intő szavára könnyelműen nem akartak hallgatni. De újabb meglepetések átszenvedésére nem vagyunk hajlandók, a válságokból, összeesküvésekből elegünk volt!

Meg kell és meg is fogjuk teremteni a módját, hogy soha többé bünső kézzel a magyar néppel, jójójával ne játszassanak. A munkás-, paraszttömegek és az értelmiség legjava együtt harcol velünk. Akaratunk, a nép akarata s a nép akaratát, bármilyen történelmi is, de végrehajtjuk.

Rákosi Mátvás vasárnapi szavai a valóságot híven tükrözik. Nem árt mindenki emlékezetébe vétni: „A Magyar Kommunista Párt országsszerte erősödik. Erősödik, mert minden politikailag világo-

## A Parasztszövetség raktárában megtalálták az összeesküvők pontos terveit és névsorát

### Ujabb letartóztatások várhatók

A Dálnoki Veress-fele összeesküvésben a nyomozás változatlan erővel folyik. Az amerikai egyenruhák rejtegetése miatt letartóztatták Jeney Lászlót, a Parasztszövetség főtisztviselőjét, aki 1943 óta tagja a „Magyar Közösség”-nek. Az összeesküvés külföldi összeköttetéseinek nyomozása során

bejelentés érkezett arról, hogy Andrássy Imre, aki most Klagenfurtban lakik, teljesített futárszolgálatot az összeesküvők budapesti központja és a nyagra menekült cinkosok között.

A földalatti összeesküvés nyomozása során a rendőrség megtalálta az összeesküvés irattárának

eddig még hiányzó részét a Parasztszövetség egyik raktárhelyiségében. Ezek az iratok az összeesküvés terveit és a pontos névsort tartalmazzák. Több helyen nagymennyiségű propaganda iratot találtak. A kézrekerült névsorok alapján újabb letartóztatások várhatók.

## NAGY FERENC:

### Egyeseknek esetleg meg kell válni a párttól...

A Független Kiszgazda Párt kedden délután képviselői értekezletet tartott, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök politikai tájékoztatót adott. Kijelentette többek között, hogy a politikai helyzet jelenleg Magyarországon rossz. — Ideje, hogy a kibontakozás felé megtegyük az első nagyon határozott lépéseket.

— Az összeesküvők bevették magukat nagy politikai és társadalmi szervezetekbe, elsősorban a Kiszgazdapártba és a Parasztszövetségbe. Az összeesküvők tudták, hogy kísérletük súlyos veszélybe dönti a magyar demokráciát, hogy súlyosan kompromittálhatják az ország legnagyobb pártját, hogy az országot felelőtlenül tettükkel nagyon súlyos megpróbáltatásnak teszik ki és tudniuk kellett, hogy irtózatoss mérelyletet követnek el a magyar néppel szemben. A magyar demokrácia erős és megdönthetetlen és a megdöntésre irányuló bármilyen kísérlet nem lehet más, mint csak káros epizódja a magyar történelomnek.

— Ennek az összeesküvésnek felszámolása után még szorosabbnak kell vonni a koalíciót. A magyar belpolitikának koalíciós munkáját és a magyar külpolitikának irányát az az összeesküvés semmiképpen sem befolyásolhatja.

— Az összeesküvés és megoldatlan politikai válság elhozta az időszerűségét annak is, hogy a Kiszgazdapárt végre tisztán megmutassa törekvéseit, programját, célkitűzéseit a magyar nép előtt. A párt visszafrissülésével elérjük azt is, hogy ennek a pártnak semmiféle gyengéjét nem lehet többé kihasználni arra, hogy vele szemben újabb és újabb indokolatlan követeléseket támasszanak, mert

megtisztult álláspontjához egységesen a végsőig ragaszkodni fog. Meg kell néznünk, ki az, aki ennek a visszafrissülő Kiszgazdapártnak a kötelékébe nem váló.

*Meg kell nézni a párt minden tagját, hogy a Kiszgazdapártnak megfelel-e, vagy sem.* Ha személyi megoldásokra kerül a sor, azt véghez fogjuk vinni, nem külső politikai nyomásra, hanem a párt legelőlényibb érdekeinek szolgálatában. A személyi megoldások tisztán és kizárólag a párt érdekei szempontjából történnek meg. — *Egyeseknek esetleg meg kell válni a párttól.* Egy politikai pártnak azonban nemcsak azokat van joga a maga sorából eltávolítani, akiket emberileg bűnösöknek, vagy kifogásolhatóknak tart, hanem

azokat is, akikkel politikailag nem ért egyet.

Nagy Ferenc miniszterelnök beszéde után a képviselők kérdéseket intéztek hozzá. Az egyik kérdésre válaszolva hozzájárult a miniszterelnök ahhoz, hogy péntek délután 4 órakor a képviselőcsoport ismét értekezletre üljön össze s akkor ő a politikai életben és a Kiszgazdapárton belül várható eseményekről és fejleményekről tájékoztatót ad.

A kiszgazdapárti képviselők politikai magatartásának vizsgálatával megbízott ötsz bízottság folytatta munkáját és ma délután programszerűen jelentést tett a politikai bizottságnak. A politikai bizottság meghallgatta a jelentést és rövidesen dönt a kizárásokról és egyéb fegyelmi intézkedésekről.

## Pozsonyban vasárnap találkozott Gyöngyösi és Clementis

Az AFP a következő pozsonyi jelentést közli: Clementis csehszlovák külügyi államtitkárnak és Gyöngyösi János magyar külügyminiszternek a pozsonyi Carlton szállóban vasárnap lefolyt megbeszélése, amelyet még mindig titokban tartanak, hír szerint a magyar miniszter kezdeményezésére jött létre. Prága idáig visszatartotta a találkozóra vonatkozó ajánlatot, mert jobbnak vélte bevárni a magyar belpolitikai helyzet tisztázását. A megbeszélés természetesen a kisebbségek kérdésére vonatkozott, azonban szlovák körök értesülése szerint semmiféle eredményt nem ért el és a két fél megmaradt a maga álláspontján. Gyöngyösi külügyi-

miniszter kijelentette, hogy a magyar kormány hajlandó alkalmazni a kisebbségekre vonatkozó megállapodást, de csak akkor, ha a szlovákiai magyar kisebbség tagjait nem vetik alá a munkaerőmozgósításról szóló csehszlovák törvény hatályának. Magyarország ugyanis ebben a törvényben főleg zaklató rendszabályt lát és arra irányuló kísérletet, hogy a magyar munkásoknak Csehszlovákia különböző belső vidékeire való küldésével a zárt tömbben élő magyar kisebbséget széttelepítsék. A csehszlovák köztársaság elnöke kedden kihallgatáson fogadta Clementis államtitkár.

### A délszlovákiai magyarok deportálása tovább tart

Az Ipolymenti községek közül legutóbb Ipolyvargó, Ipolykér, Szécsénykovácsi, Petőpuszta, — Zsély, Alsózellő és Felsőzellő községekből szállították el a magyar családokat.

## Nagyarányú és eredményes razzia a fővárosban

A főkapitányság az orosz és magyar katonai városparancsnoksággal karöltve nagyarányú közbiztonsági razziaát tartott Nagy-Budapest területén. A razzian 800 nyomozó, 300 rendőr, 300 orosz katonája és 100 magyar honvéd vett részt. Ugyanakkor a mára virradó éjszaka a kerületi kapitányságok is razziaát tartottak saját hatáskörükben. Igazolálták a Budapestben közlekedő összes járművet s így sikerült a lopott és hamis papírokkal közlekedő gépkocsik mintegy 50 százalékát megtalálni.

A razzia még tart. Reggeli mintegy 490 előállítás történt.

## 5 millió japán munkás sztrájkba lép

Az amerikai rádió jelenti Tokióból, hogy kedden délután mintegy 200 ezer munkás tüntetett a japán kormány ellen Tokió utcáin a kormány munkásellenes politikája miatt. A japán szakszervezetek szövetségének vezetője kijelentette, hogy február 1-én a Josida-kormány munkáspolitikája elleni tiltakozású 5 millió munkás megszünteti a munkát.

## Bécsi lap a magyar összeesküvésről

A „Welt am Abend” budapesti tudósítás alapján a belügyminiszternek az összeesküvésről kiadott egyik közleményével kapcsolatban, amelyek szerint az összeesküvők számai Linzbe és Salzburgba is elvezetnek, foglalkozik az Ausztria területén élő kihelyezett személyek sorsával.

— Ezek a kihelyezett személyek — írja a lap — akik között sok magyar is van és akikre valószínűleg a magyar belügyminiszter megfigyelése vonatkozik, legnagyobb részt sőtöt üzemekből élnek. Az összeesküvéssel kapcsolatban kibogozott száak arra mutatnak, hogy a személyek között igen sok náci bűrene is van.

## Csökkentik a repülőjegyek árát

Gerő Ernő közlekedéspolitikai miniszter hozzájárult a repülőjegyek árának csökkentéséhez. A Maszovet február 1-én élethelnap új díjtáblát a következők (zárójelben közöljük a meneltörti jegyek árát): Budapest—Debrecen 90 (162), Budapest—Győr 60 (108), Budapest—Pécs 90 (162), Budapest—Szeged 70 (126), Budapest—Szombathely 90 (162), Győr—Szombathely 50 (90).

## A magyar fasiszták osztrák állampolgárságot kapnak

Ausztriában a hontalan személyek egész tömege kapott állampolgárságot. Az „Osterreichische Nachrichten” című lap közli, hogy a hontalan személyek egész tömege kapta meg az osztrák állampolgárságot. Az új osztrák állampolgárok leginkább a volt osztrák-magyar monarchia népeiből, valamint a szomszédos országok fasiszta menekültjeiből kerültek ki. Az állampolgárságok kiadását folytatják és százezer új állampolgárra lehet számítani.

### Közismert tényeket nem kell igazolni

#### A belügyminiszter döntött Véghe Dezső nyugdíj-jogosultsága ügyében

Dr. Szentgyörgyi István miniszteri tanácsos a belügyminiszter rendeletéből megküldte a városi tanácsnak Véghe Dezső nyugdíj-jogosultságának beszámítását. — Véghe Dezső nyugdíj-jogosultságát annak idején a közgyűlés megszavazta és felküldte a belügyminiszteriumba. A leirat most értesíti a város polgármesterét, hogy a belügyminiszter elutasította a tiszti főügyész fellebbezését, aki azzal az indoklással, hogy Véghe Dezső nem igazolta multibeli demokratikus magatartását, el akarta gáncsolni a közgyűlés határozatát.

A belügyminiszter az elutasítást azzal okolta, hogy Véghe Dezső multibeli tevékenysége, hétfői szabadságvesztése, amit haladó politikai meggyőződésért szenvedett el, közismert tény Debrecenben és közismert tényeket igazolni nem kell.

Érdekes, hogy amikor dr. Kertész Béla tiszti főügyész a közgyűlésen fellebbezését bejelentette, Erdős Imre bizottsági tag a most a belügyminiszter által is felhozott érveléssel igyekezett meggyőzni a város kitűnő jogászát, hogy felfogása helytelen. A Véghe Dezső személye elleni kisgazdapárti akcióra jellemző az is, hogy Öry István főispán a közgyűlés határozatát nem terjesztette fel a belügyminiszterhez, pedig az kötelessége lett volna. A tiszti főügyész fellebbezését viszont azonnal felküldte!

A „Néplap” közvetlenül a fellebbezés benyújtása után leszögezte, hogy minden mesterkedés hiábavaló, Véghe Dezső nyugdíj-jogosultságát elgáncsolni sem Kertész Béla, sem Öry István nem fogja tudni. Gáncsoskodásuk mindössze idővesztésnek jelentett és a tömegek előtt dicső ténykedésükkel ismét megbizonyították munkaspárt-ellenes beállítottságukat.

### Megsegítik a tanoncotthonokat

A súlyos anyagi nehézségekkel küzdő tanoncotthonok fellüvvésgátlására és támogatására kedden értekezletet hívtak össze Pataki József kerületi iparfelügyelő. Egy miniszteri rendelet értelmében a felügyelő-bizottság elnöke maga a kerületi iparfelügyelő. A tegnapi nap folyamán tagokul beavastatták a Nemzeti Segély részéről Magyar Géza ügyvezető-titkár, a munkaadók részéről Lőrinczi Mihályt, a Hajlított Bútorgyár igazgatóját és Pók József börtönőrt. A munkásokat Sejem Gábor és Tóth László szakszervezeti titkárok képviselik, a tankezületi főigazgatóság delegáltja Müller István tanügyi titkár, az iparkutatási főigazgatóság részéről Újvárosi Imre felsőipariszkolai igazgató került be a bizottságba. Megalakulás után munkatervet dolgoztak ki, amelynek legfőbb feladata a Nemzeti Segély tanoncotthonának támogatása és erre Vadász Sándort, a szociális felügyelő vezetőjét is felkérték. Elfogadták azt a javaslatot is, hogy a munkaadók a munkavállalók fizetésének félszázaléka arányában járuljanak hozzá a tanoncotthon fenntartási költségeihez. A Hajlított Bútorgyár képviselője azonnal felajánlotta ezt az összeget és minden remény megvan arra, hogy a többi vállalat vezetői is hozzájárulnak ehhez.

Igen nagyjelentőségű ügy a bizottságnak a megalakulása, mint a felajánlott támogatás, mert ezáltal a debreceni tanoncotthonok lakó fiatalokat pedig megfelelő ruházattal és étellel tudja a Nemzeti Segély ellátni.

### Szombat délelben és vasárnap reggel nem elennek meg a napilapok

A tájékoztatóügyi miniszterium közli, hogy a február 1-i és 2-i ünnepekre való tekintettel február 1-én, szombaton a déli és délutáni, február 2-án, vasárnap pedig a reggeli lapok nem jelenhetnek meg.

### A KIADÓHIVATAL kéri az igen tiszteit hirtelket, hogy a vasárnapi lapszünetre tekintettel hirdetéseiket pénteken szíveskedjenek a szombati számba feladni.

### Sátoraljú helyen át az idegenlég óba

Megdorgá'ták odahaza Szabó Sándor Bercsényi-utca 42. és Nagy László Bercsényi-utca 23. szám alatt lakó 18 éves fiatalembereket. A két fiú annyira lelkere vette a dorgálást, hogy szökésre na'rózták el magukat. Nyilván a nagymértékben olvasott ponyvaregények hatása alatt nem közelébb, mint Afrikába, az idegenlégóba akartak szökni. Sátoraljú hely felé igyekeztek, de akartak átjutni a határon. Utjukat azonban megdúrták a kőszögbeesett szülők jelentést tettek a rendőrségnek. A rendőrség központi ügyelet telefonon érni kezdte a sátoraljú helyi kapitánysággal és sikertelenül a két szökevényit lefűteli. A két kalandvágyó ifjút visszahozták Debrecenbe, ahol talán beállják, hogy mégis csak jobb ideháza.

### A városi nyugdíjasok vasúti arcképes igazolványának 1947. évre érvényesítése

A városi közigazgatási nyugdíjasok (Szegvgyek) és igényjogosult családtagjaik vasúti arcképes igazolványuknak 1947. évre való érvényesítését, vagy új igazolvány kiadását a MAV debreceni Üzletvezetőséghez címzett s a városi számvétségnek 1947. február hó 1-8. közötti időben a hiva'los órák alatt bemutatandó kérelemben kéremezhetik. A kérelemhez régi igazolvány esetében igazolványonként 22 forintnak, új igazolvány esetén igazolványonként 24 forintnak a MAV Üzletvezetőség debreceni elnövezésű 12.123. számú csekkzámlára történő befizetést igazoló elismervény mellékelendő. A fenti időpont után előterjesztendő kérelemhez csak a városi számvétség ad felvilágosítást. Városi Tanács

### MÉG MINDIG NINCS SZENE DEBRECENNEK

A város áramellátása terén továbbra is meglehetősen reménytelen a helyzet, ha yesebben szólva csak halvány remény van arra, hogy ez a lehetetlen állapot, amelyben Debrecen város már negyednapja van, megjavul és megváltozik.

A Világítási Vállalatnak annyi szene van, hogy csak a kazánt tudja vele melegen tartani, nehogy szűfagyjon a hideglől. Ha hamarosan nem érkeznek jelentősebb szénzállomány, a vízellátás terén is zavarok lesznek.

Az a pár vagon szén, ami naponként beúf a debreceni állomásra — tegnap például 12 kocsi —, a város áramellátásában nem jelent döntő mennyiséget. Az Üzletvezetőségnek napi 250—300 tonnára van szüksége ahhoz, hogy a távolsági vonalokat és a hajaszthatatlan fontosabb társasági vonalakat el tudja indítani. A helyi vonaljáratok természetesen tovább szűnhetnek és egyelőre nincs is remény rá, hogy megindulhassanak.

A debreceni Üzletvezetőség naponta többször összeköttetésbe lép a budapesti MAV Üzletvezetőséggel, amely meg is ígérte, hogy amennyire módjában áll, jelentősebb szállítmányokat irányít Debrecenre.

### Nagynevű fővárosi művészek jönnek vasárnap Debrecenbe

Óriási érdeklődés előzi meg a február 2-án, vasárnap este az Arany Bika nagytermében a Magyar Művészetek rendezésében megtartandó, bállal egybekötött diszhangversenyt.

A diszhangverseny szereplői egytől-egyig a legkitűnőbb budapesti művészek. Fellépnek a hangversenyen Góbbi Hilda, Pécsi Blanka, Major Tamás a Nemzeti Színház művészei, Bibó Olga a rádió énekesnője, Iván Margit operatárénekesnő, Sz. Kovács Mária operatárénekesnő, Jambor László a Magyar Állami Operaház művésze és Varga Pál az Állami Operaház tagja. A hangverseny előtt a megnyitó beszédet Molnár Erik népjóléti miniszter tartja. A diszhangverseny után reggelig tartó bál lesz, amelyhez a tánczenét a honvédzenekar 15 tagú jazz-együttese szolgáltatja. A Magyar Művészetek bevetelét a „Siess, Adj, Segíts!” társadalmi országos segélyakció javára fordítják, amelynek fővédnökei Tildy Zoltán és Molnár Erik.

### Tömrülnek a Tiszántúli kereskedői

A Debreceni Kereskedő Társulat, amely a KOKSZ fiókjaként működik, a tiszántúli kerület világi városainak kereskedőtársadalmát is ösze kívánja kapcsolni. Ilyen irányú kezdeményezést már tettek és február 9-én Püspök adányban vesznék részt az ottani kereskedőgyűlésen.

A társulat elhatározta, hogy a kereskedelem népszerűsítésére, valamint a kereskedőtársadalom és a város többi rétegeinek összehangolása céljából február 15-én társavasorát rendez a Pál-szöröz emeleti helyiségében. Erre úgy a hatóságok, mint az intézmények és a politikai pártok vezetőit is meginvják.

A he'edik alelnöki állás betöltésére az előkészületeket megtették, február 29-ára van kitűve a rendkívüli közgyűlés. Az alelnökválasztáson kívül még két tárgysorozati pont is szerepel. Elsősorban az alapszabályok módosítása, ami a tegy öbbi tisztújítás során vetődött fel. A másik a tagdíjak összegének megállapítása, amelyre csak a közgyűlés illetékes.

### A debreceni kereskedelmi és iparkamara Felmentették az István-malom főmó'nárát

Szerdén délelőtt tárgyalta a debreceni népbizóság harmadszoros Gőncz Józsefnek az István malom főmó'nárának népeléless bünygyét.

A népbizóság vádirata szerint Gőncz főmó'nár az 1942-44. közötti években a malmi munkások Önképző- és Dalkörében többézer fűszólt és ezen a ka'makkal részben az oroszok ellen uszított, részben pedig a némelek mellett fejített ki demagóg propagandát.

A pótvádirat ezenkívül azzal vádolta meg Gőnczöt, hogy egy ma mi munkást, Jéga Istvánt ok nélküli elbocsájtott a malomból, később lepiszkoskommunista és inernálással fenyegette.

A tegnapi főtárgyaláson a vádolt tagadta a terhére rótt kijelentéseket. A vádhatóság tanúnak vallomása sem volt kielégítő és meggyőző, s így a népbizóság fementette Gőncz főmó'nárt az ellene emelt vádak alól. A népbizóság súlyosbításért fellebbezett.

### Kereskedő hírek

Tűz és építkezési anyagkereskedők f. évi 31-én, pénteken délután 3 órakor ülést tartanak. Tárgy: Adótarozások elszámolása, tartások visszafizetése stb. Megjelenés kötelező. — Féslekkereskedők szakosztályának tagjai f. hó 30-án délelőtt 11 óráig 108— forintos mosdószappanra feltétlenül fizessenek be Pódi Béla jegyzőnek. Aki a fenti összeget nem fizeti be, szappankülföldben nem részesül. — Textilkereskedők szakosztályának azon tagjai, akik új adóközfösségben jelentkeztek, január hónapra esedékes adóikat feltétlenül rendezzék Alibán kartársnál. A nemfizetőket végrehajtás végéig betörjesszük a pénzügyigazgatóságához. Intéző bizottság. — Fűszerkereskedők a pipere, szappant január hó 30-ig átvehetik a szakosztály irodájában. — A Társulat közművelődési bizottsága január hó 30-án, csütörtökön délután 6 órakor ülést tart. A bizottság tagjainak pon os és feltétlen megjelensz: kérjük. — A vásári és ültetnőáll kiskereskedők szakosztálya szombaton délután fél 4 órakor ülést tart. — A kávémérő, kifűző szakosztály f. hó 30-án délután 4 órakor fontos ügyben gyűlést tart az árak megállapítása ügyében.

### Hathónapi börtön csempészésért

Bálint Lajos biharpüspöki és Farkas Sándor nagyváradi lakosok a napokban 22 kilogramm söt és zsíros-szódát csempésztek a Romániából Magyarországra s az ilt ártókesítve, cserébe mintegy 10 kilo kockacukrot akartak a határon át csempészni. Községszolgálati cikk engedőnyélküli kivite éért emelt vádat ellene az ügyészség s most a törvényszék uszorabírósága hathónapi börtönre, áruaközbszóra ítélte őket, s örekre kitiltotta a két csempészt Magyarországról.

### Köze átás

Sójtuttatás a sertésvágók részére. A saját szükségükre sertést vágó láztartások részére való kiosztás végett a közellátásügyi miniszterium söt utalt ki. A vágatási engedély és a zsírbeszolgáltatásról kapott igazolás bemutatása mellett a Kontosk Géza cég (Kossuth- és Batthyány-utca sarok) ser ésenként készpénzfizetés ellenében 3 kg. étót ad ki kilogrammonként 1.94 forint árban Polgármesteren.

### Fizessen elő a „Néplap”-ra

**Csokonai-színház**  
Január 30-án, csütörtökön este fél 7 órakor

**Fekete Péter**  
BORDY BELLA felléptével.

**Nyúl bört, angoraszőr, gyapjút**  
legmagasabb napi áron vásárol

**Friedländer Tesvérek**  
Halvan-utca 37., telefon 324

**Kamaraszínház**  
30-án, csütörtökön fél 7 órakor

**Kisértelek**  
Bérlési est.

**Cipőkereskedelmítől a Hangyáig** 29-én, a reggeli órákban elvesztett König Istvánné névre szóló közelítási jegy, zsírjegy és januári kenyérjegy. Kérem a megtalálót, adja be a Cipőkereskedelmihez

**Megnyílt** Hajdúszoboszló TELI GYOGYÜRDOJE  
Gyógyvizkúrák az újonnan leledezett Európában pártlen szoboszlói GYÓGYISZAPPAL

**Ne dobja el ócska kalapját**  
Olcson újjá alakítja  
**KALAPIPAR**  
KIZÁRÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

1947 január 30. csütörtök

kenyé...  
A községi...  
A közmű...  
Az utcán...  
A közmu...  
Tú...  
az árdrá...  
Szerdén...  
Vasárna...  
az...  
Irod...  
A „Siess...  
javára ren...  
vészhet” k...  
ság februá...  
után fél 4...  
delelőtt fél...  
a Déri-mo...  
nalú irodal...  
Az ünne...  
napon a k...  
mond Juha...  
seiből fel...  
3 Asztalos...  
vassa fel...  
bor: Fele...  
Papay Már...  
előadást...  
Verseiből...  
Barabás T...  
láját olva...  
ballada...  
Komjáthy...  
Belépföld...  
a jótékony...  
goknak...  
—50 fillér

Vigszin...  
Deb...  
a csesnei...  
teit élekez...  
**Szem**  
Főszerepb...  
Előadás

### 16 szét a város kenyé - é: lisztellátására

A közéleti takarékvállalat, hogy a köztöltet gazdálkodásához szükséges havi 300.000 forintot a köz-  
állatási ügyosztály rendelkezésére bocsátja. Ez az összeg fedezi a város kenyér- és lisztellátásához szükséges forgókért.

### Iparté. tület. választások

Az iparté. tület. választások során a villanyterelő szakosztály élén Bláthy villanyterelőmester, a kárpitosok Tolnai Gábor, a kovácsok pedig Prém Miklós választották meg elnökeik. A nyomdász szakosztály választását határozatképtelenség miatt elhalasztották, míg a kalapos szakosztály szerdán tartotta tisztújítását. Csüörtökön előjárósági választart az Ipartestület és az új adórendelre való tekintettel a pénzügyigazgatóság szakelőadója is rész vesz azon. Ismertetjük az adózás új rendszerét. Tekintettel a fontos tárgysorozatra, az előjárósági póttagok is meghívást kaptak az értekezletre.

### Az utcahizalmiak ellenőrzik a közmunkavállalás fizetését

A közmunkavállalás új befizetése az adóhivatalnál történik és ennek zökkenésmentes lebonyolítására a városi adóhivatal 18 újabb munkatérrel bővült. A közmunkahivatal csak hatot akar adni. A városi tanács ebben a kérdésben még nem döntött véglegesen, de elvileg kimondta, hogy a közmunkavállalás befizetését az utcahizalmiak továbbra is ellenőrizni tartoznak és idevonatkozó hatáskörük változatlanul megmarad.

### Túl „erős” lett az árdragónak a paprika

Szerdán ítélték ki a debreceni törvényszék egyik üzsoracsejébi Rácz Béa a hajdúszoboszlói árdragító felett. Rácz még a múlt év szeptemberében követte el az árdragítást azzal, hogy a paprika darabját 10 fillérért árulta a szoboszlói piacon. Most az üzsorabiro 100 forint pénzbüntetésre ítélte, azonban az államügyész súlyosbírtásért felbízott.

### Vasárnap és hétfőn lesz az Ady Társaság irodalmi ünnepéje

A „Süss, Adj, Segíts” akciójára rendezendő „Magyar Művészhét” keretében az Ady Társaság február 2-án, vasárnap délután fél 4 órakor és 3-án, hétfőn délelőtt fél 11 órakor tartja meg a Déri-múzeumban magasszínű irodalmi ünnepét. Az ünnepély műsora mindkét napon a következő: 1. Megnyitót mond Juhász Géza elnök. 2. Verseiből felolvass Balogh László. 3. Asztalos Sándor novelláját olvassa fel. 4. Eminescu—Oláh Gábor: Feledés éjszakáján. Előadja Pápay Márta. 5. Gellért Sándorról előadást tart Koczogh Ákos. 6. Verseiből előad Tóth Endre. 7. Barabás Tibor (Budapest) novelláját olvassa fel. 8. Román népköltés fordításából felolvass Komjáthy István. Belépődíj nincs. Műsormegváltás a jótékony célra: 2.—forint, tagoknak 1.—forint, diákoknak 50 fillér.

**Vígyszínház-mozi**  
Debrecenben először  
a cannesi verseny nagydíjjal kitüntetett éleketelállító, izgalmas filmremek  
**Szem en a halálra**  
(A szabadság ára)  
Főszerepben: Paul Reichhardt  
Előadások: 3<sup>12</sup>—5—6<sup>45</sup> órakor

## Kiütéses tifuszveszély Debrecenben

A szerdai városi tanácsülésen dr. Hollós Andor tiszti főorvos bejelentette, hogy a Tegez utca 33. és 51. szám alatti házakban két kiütéses tifusz-gyanús egyént találtak. A tiszti főorvos vizsgálása alkalmával megállapította, hogy a Rákosi-telepen ez a része teljesen el van tetvesedve. A Tegez-utcában körülbelül 30—50 cigánycsalád él kitéve a kiütéses tifusz megbetegedés veszélyének. A tiszti főorvos azonnal megteremtette a szükséges intézkedéseket és a fertőtlenítő intézetben lefertőtlenítették a kiütéses tifuszgyanús személyeket. Természetes, az

elkülönítés döntő fontosságú, mert különben az egész telepen napokon belül elterjedhet a járvány. A városi tanács úgy határozott, hogy a Tegez-utcai cigánycsaládokat a huszárlaktanyában helyezik el és különítik el, először minden lefertőtlenítik. A polgármester bejelentette, hogy ha kell, kárhatalmat vesznek igénybe az elkülönítés végrehajtásához. Végül Dezső alpolgármester felhívta a tanács figyelmét a Kishégyesi-úti szükséglakás-telepre is, ahol a tetvesedés veszélye erősen fenáll. A tiszti főorvos a sajtó útján is

a város közönségének tudomására hozza, hogy a fertőtlenítő intézet teljesen ingyen áll mindenkinek a rendelkezésére. Feltétlenül szükséges, hogy aki tetves, fertőtlenítsse magát az intézetben. A téi vége és a tavasz beállta illandóan fokozza a tetvesedés lehetőségeit, tehát a járvány veszélyét. Belátatlan következményeket von maga után Debrecenben egy esetleges kiütéses tifuszjárvány kitörése, ezért a városi tanács a legszigorúbb és a leggyorsabb intézkedéseket fogantatja a veszély leküzdésére.

### „Városi pótlékok” kérik a tisztviselők

A városi tanácsülés tárgyalta a városi tisztviselők kérelmét, fizetésrendezésük tárgyában. A városi tisztviselők — jogosan — elégedetlenek fizetésükkel és emelést kérnek. A városi tanács úgy határozott, hogy a legközelebbi közgyűlés elé tervezetet visz, amelyben „városi pótlékok” kíván megszavaztatni a városi tisztviselők

része. Budapestén már bevezették a városi tisztviselők részére ezt a pótdíjat, sőt közlekedési segélyt és más pótdíjakat is. A városi tisztviselőknek ez a kérés időseket, keresztülvehető és a közgyűlésnek egyhangú állásfoglalással és a törvényhatóság teljes súlyával kell kérni a kormányzati jóváhagyást.

### A magyar Kommunista Párt Hadifogoly Irodája Arany János-utca 1/a. szám alól Vörös Hadsereg-útra (Piac-utca) 29. sz. II. emeletre költözött

### Halált okozott a gondatlanságból elsült fegyver

Halálos végű gondatlanságból okozott baleset történt Nyírmartonfalván a keddi nap folyamán. Fehér József 33 éves szabósegéd a műhely előtt beszélgetett. Valahonnan lövés dördült el s Fehér atlott fejjel, holtan esett össze. A vizsgálat eddig a következőket állapította meg: Egy még ismeretlen egyen fegyvert rejtgetett magánál. Erről többen tudtak a faluban, így többek között Antal Kálmán géplakatos is. Antal felbujtott egy fiatalkorú szabó tanulót, hogy hozza el a fegyvert neki s majd fácintra vadásznak vele. A fiatalkorú elhozta a fegy-

vert s vadászat után Antal újra átadta neki, hogy csempéssa vissza a gazdához. Közben a fiú betért a szabóműhelybe s babrálgatni kezdte a puskát. A fegyver azonban meg volt töltve s elsült a kezében. Olyan szerencsétlenül történt az eset, hogy a lövés az ablakon keresztül egyenesen az ott álldogáló Fehér József fejébe találta el. Fehér még a helyszínen meghalt. A fiatalkorút és Antal Kálmánt őrizetbe vették s felvük a nyomozás annak a megállapítására is, hogy kinek a tulajdona volt a szerencsétlenséget okozó fegyver.

### Szigorított dologházra ítélte a Tabla a még mindig fellebbező Drótosnét

Az elmúlt hónapokban szinte hetenként foglalkozunk a hirhét országúti útonálló Drótos Pálné „eseteivel”. Drótosné és 14 éves fia mindig azonos recept szerint jártak el: felkerekedtek egy székre, melynek kocsisát szépen leittatták s mikor már alaposan berugott, lelőtték a bakról, ök pedig vígán elvitorláztak a nem-mindennapi hidegverrel és raffináltsággal szerzett lóval-kocsival. Néha — hogy érdekesebb legyen a dolog — egy kis altatót is adagoltak a páciensnek a kulaesba, vagy ellenkezés esetén garazda, részeg katonák „igazságtételét” is igénybe vették. Vagy hét-nyolc ilyen kalandjuk volt Drótosnéknak, aki — mindig doktor férjére és volt minisztériumi tisztviselőgére hivatkozva — mindent konokul tagadott. 14 éves Béla fia azonban szép sorjába elmondott mindent s a számtalan terhelő bi-

zonyíték és tanuvallomás alapján tagadásával nem tudott semmit elérni. Tegnap hirdetett ítéletet ügyében az ítélőtábla, amely megválogatva a törvényszék elsőfokú, hétévi fegyházás ítéletét, szigorított dologházra ítélte a veszélyes kalandornét, a dologház legkisebb időtartamát 5 évben állapítva meg. Béla fia egyévi fogházbüntetését helybenhagyta a tábla: a büntetés kitöltése után javítóintézetbe fog kerülni. Közben egyre érkeznek még most is a feljelentések az egész országot becsavarogó szélhámosnő ellen — legutóbb egy sárvári károsultól, akitől a szokásos és gyakorlatban alaposan kipróbált módszer segítségével szintén lovát szekerét rabolta el — de ez perze, mitsem gátolja Drótosnét abban, hogy ártatlanságát hangoztatva, felmentésért fellebbezzon.

### Kitűnő eredménnyel zárult a magánalkalmazottak vezetőképző tanfolyama

Vasárnap tartották a magántisztviselők székében a szakszervezeti vezetőképző tanfolyam záróvizsgáit. A tanfolyam 26 résztvevője, ipari munkások, kereskedők és tisztviselők lettek kiváló feleleteikkel tanubizonyítást arról, hogy a sok botos fáradság, amelyet a szakszervezet oktatási bizottsága az előadókkal együtt kifejtett, nem volt hiábavaló. A vizsgabizottság, amelynek tagjai között Mo'nár József megyei titkár, Kovács Imre, Ságó Árpád és Szilágyi Miklós vett részt, a látogatási bizonyítványokat is kiosztotta a halgatók között.

### Vasárnap lobogózzuk fel a várost

Felkéri a Városi Tanács a város közönségét, hogy f. évi február hó 2-án, vasárnap a köztársaság kikiáltásának ünnepén házaikat nemzeti vagy vörös lobogóval díszítsék. Városi Tanács.

### A csapó erü MaDISz újabb rohamművelete

Beszámoltunk arról a munkáról, amelyet a csapókerü MaDISz végzett a csapókerü óvodá újjáépítése érdekében. Az óvodát rendezőhöz, csak azt kérték, hogy a napi munkájuk után ök is oltont találjanak. Ezt a polgármester meg is ígérte és egy darabig a MaDISz a csapókerü óvodában működött. Azonban később mégis kitétek a MaDISz-t a helyiségből, anélkül, hogy másikat adtak volna.

Több hónapig állott a MaDISz-munka a Csapókerüben, a télen azonban hozzáfogtak a lelkes ifjak egy új helyiség rendezéséhez, hogy azt a munkát, amelyben tavaly az élen jártak, folytathassák.

A tüzérlaktanyában egyik tagtársnő felajánlotta a lakását, hogy ott dolgozzon a MaDISz. A lakást az ifjak többnap rohammunkával hozták rendbe; falat húztak, hogy alkalmassá tegyék a lakást a MaDISz-munkára és az otlakásra. László András titkár vezetésével most újabb akcióra készülnek Hevesi Béla, Hevesi Gábor, Kádár János, Nyilas Károly, Benő Nóra, Szilágyi Eszter lelkes MaDISz-tagok: egy nagy termet hoznak rendbe a mozgalmi munka céljaira. Azonban nagy akadályok vannak az útjukban. Arról panaszkodnak, hogy nincs sem ablaküveg, sem más anyag, de minden akadály ellenére tavaszra rendező fogják hozni a helyiséget és folytatni fogják azt a munkát, amelylyel tavaly megnyerték a MaDISz debreceni szervezeteinek májusi versenyét. A MaDISz központi vezetősége dicsőrethben részesítette ezeket a tagtársakat. (— mi —)

**Meteor-filmszínház**  
Csütörtökön  
Sonja Hennie csodálatos szépségű amerikai zenés vígjátéka:  
**Téli szerená**  
Előadások: fél 5, fél 7 órakor

### A parasztság nevében

Egymásután nyilatkozott város és falu, munkás és tisztviselő, földműves és úgazda, a hazánál összecsukók kímélet nélkül megbüntetése mellett. A napokban is egy munkában megöregedett volt zsellér, most úgazda kereste fel a „Népiap”-ot, hogy a sajtón keresztül adjunk hangot a maga és a többi debreceni úgazda szavának.

Elmondja: „... két éve, hogy az ország felszabadult és a parasztság földhöz juthatott. De nem érti, hogy ennek a felszabadult hazának a vezetést miért bízták Mistéthekekre, meg Saitákra. A bizalom a parasztság körében megingott a Kiszegapárttal szemben. A gazdákat hányinger fogja el, amikor látják az úri praktikát, ami megint vért követelt volna. Köszönettel tartozunk a demokráciának, hogy eztől megmentett bennünket. Dózsa Györgyöt tizes trónon elégették az urak, ezt megegyszer nem fogják megtenni”.

Mond még másokat is, szavaiban benne van mindaz a keserűség, amelyet azok a parasztlak úgazdák éreznek, akiknek földjét az úri csőcselék el akarta rabolni. Igy adjuk hát közre az 54 éves 10 gyermekes Varga Gábor, Fancsika 91. szám alatti úgazda véleményét. Nemcsak sajtó meggyőződése ez: az egész ország becsületes parasztságnak tiltakozását öntötte szavaiba és hozta el hozánk.

### A köztársaság ünnepe az MNDSz-ben

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni szervezete a magyar köztársaság kikiáltásának évfordulójára, alkalmából a Vörös Hadsereg-útra 59. szám alatti helyiségében február 2-án délután 3 órakor ünnepséget rendez. Ünneplő szónok: Gacsályi Sándor tanterületi főigazgató. Szerepel meg: Kertész Sándor, a Csokonai-színház művésze, ezen kívül zongoraszám és szavaltat egészíti ki a műsort.

Az MNDSz asszonyai nagyszerű teát és süteményt készítenek. — A tea ára 2.— forint.

### Záróraellenőrzés

Miniszteri leirat értelmében záróra-ellenőrző bizottságokat kell alakítani. Ennek tagja és póttagja egy-egy munkaadó és munkavállaló lenne, aki az érdekképviseletet jelölne ki. A záróra ellenőrzése azonban inkább a fővárosra nézve szükséges, miután Debrecenben részben az anyagihiány, másrészt fűtési és világítási nehézségek miatt annyi sem fordulhat elő zárvatartás. A kamara is ilyen irányú véleményét fog feltejeszteni.

### Elkészült a vádirat egy lelketlen feljelentő ellen

Most készül el a debreceni népügyészség vádirata Haranghi Sándor Homok-utca 130. szám alatti 35 éves kömüves ellen, aki 1941-ben a zsidók májusi gettózása alkalmával feljelentette Hajdu Péter, Séchenyi-utcai napzámos feleségét azért, mert ez egy Fürst László címre szóló csomagot személyesen fel akart vinni Budapestre. Fürst Lászlónét akkor a nyilasok ezért 300 pengő pénzbüntetéssel sújtották: most a lelketlen feljelentő, a fasiszta érzelmű Haranghi Sándor fog a népbíróság elé kerülni. Ő valószínűleg nem ússza meg 300 forinttal...

**APOLLO MOZI**  
Két magyarul beszélő film:  
**Népek ítélőszéke**  
A nürnbergi perrel készült eredeti felvételek.  
**Az ifjúság ünnepe**  
Magyarul beszélő s-fines orosz sportfilm.  
Előadások kőznapiokon d. u. 3. 5. 7. vasárnap és ünnepnap d. e. 11-kor is

**Szép nyomtatványt a „Szabadság” nyomda KÉSZIT**  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

HIREK

IDŐJÁRASJELENTÉS: A hideg tovább tart. Gyengébb szél, néhány helyen köd, helyenként kisebb havazás.

Dr. Aczél Jenő kiltüntetése. A hivatalos lap legújabb száma közli, hogy az igazságügyminiszter az igazságügyminisztérium kebelében létesített büntetőjogi bizottság tagjának dr. Aczél Jenő debreceni ügyvédet meghívta.

Kinevezések. A kultuszminiszter dr. Balogh László a debreceni szachadművelődési felügyelő helyettesévé nevezte ki. — Öry István főispán Kálnoki Kiss Sándor mérnököt tb. műszaki tanácsnökká nevezte ki. Kálnoki Kiss Sándor szardán dében a tanácsülésen vette a hivatalos esküt.

A népjóléti minisztérium ellenőrzi az ipari üzemeket és kereskedelmi árszakságokat, hogy az előírt szabványok alkalmaznak-e hadigondozottakat és ellenkező esetben a törvény teljes szigorával járhatnak el velük szemben.

Új és használt rádiók 9 havi részletre is

MAYER EMIL Kossuth-u. 13. Bathányi-u. 5. Telefon: 380

Gazdag tapasztalatokat szerez a Kossuth-utca 8. szám alatti Köcsös Segélyező-Egyet kirakásában elhelyezett táblázat tanulmányozásával.

A Gyermekbarát Egyesület felkéri a MaDisz, SzIM és azokat az évárusokat, akik az Úttörő-mozgásban dolgozni akarnak, hogy pénteken délután 3 órakor Széchenyi-utca 15. szám alatt, megjelenni szíveskedjenek.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Putnokon a hadirokkantak részére gazdasági átképzőiskola létesül. Mintegy 40-50 hadirokkantot helyeznek itt el. Az átképzőiskola megindítását április elsejére tervezik.

Négy fejtart akartak ellopni a Kossuth-utcai régi temetőből Sándor Anna Olajkút 50. és Tornyai Gábor Négrád-utca 10. szám alatti lakosok. Tetten érték és letartóztatták őket.

Téli kabátszövegek KISS-nél, A földi palota

Csernák Béla a Királyhágómelléki új református püspök. A nagyváradi „Új Élet” közli, hogy a Királyhágómelléki református püspöknek Csernák Bélát választották meg.

Zöld Egyetemi Hallgatók Szervelete ezúton hívja fel tagjait, hogy legközelebbi összejövetelre február 1-én, szombat délután fél 5 órakor esz megjárva.

A Szabadság-nyomda (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) nyomtatványai és üzleti könyvei a legkényesebb igényeket is kielégítik.

Darabáru postaforgalom Csehszlovákia és Magyarország között. A prágai rádió jelentése szerint Csehszlovákia február 1-én megindítja a darabáru postaforgalmat Lengyelországgal és Magyarországgal, valamint Görögországgal kivételével a balkáni államokkal.

Feljelentést tett két debreceni fiatalkorú ellen Faragó Antal hajdúbosszorményi gazdá kodó, akik a lóvásárban egy pár kőfeket ellopak. A két fiatalkorút őrizetbe vették.

Adózás könyvelés: könyveusi szakirod. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.



Faliújság szerkesztők részére ma délután 4 órakor megbeszélést tartunk a pártközpontban.

A kezdő szemnáriumok vezetői részére pénteken délután 4 órakor, a haladó szemnáriumok vezetői részére pénteken délután 5 órakor a szokotti helyen előkészítőt tartunk.

Felhívom az alant felsorolt evtársak figyelmét, hogy január 30-án, csütörtökön este 6 órakor az Arany János-utcai pártkötőben feltétlenül jelenjenek meg: DVSC: Szatmári, Sass, Tarányi, Fót, Bódi, Tóth, Paotás, Solárd, Orosz, Heitmann Darai, Némethy, Orosz, Sidlik, Balogh, Bocskai, Draskovics, Szilágyi, Köszner, Fehér, Laskay, Parti, Nagy, DKASE: Vadas Arpád, Hegedűs, Kelemen, Serfőző, Demény J. DMTE: Ménes, Kovács, Vámos, Deményi M. Rendőrség: Garay, Fülöp. DEAC: Szigeti, Nagy Imre. Donánygyár: B. Szabó, Bőrgyár: Kiss J. Játékerőltök. Sárosi. Azonkívül a B. MaDisz-ban és a Postásban aktívan dolgozó kommunisták. Kővári tömegszervező.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A magyarországi építőmunkások debreceni csoportja értesíti tagjait, hogy február 2-ára hirdetett közgyűlést február 9-én, délelőtt 9-kor tartja a központi kiküldöt. Kérjük a tagok pontos megjelenését. Je öli bizottság.

Házfőnökök és utcahőzelműk tömbellenőrnek jelentkezzenek a titkárságnál. — Házfőnökök február 2-iki gyűlése emarad és február 9-én lesz megjárva. — MEMOSZ ifjúság szombaton 3 órakor vezetői ülése lesz. — Dohánygyári nyugdíjasok ma 1-4-ig okvetlen hozzák be tagsági könyvkvet rendezés és kiscserélés végett a szakszervelet székébe. Azok a dohánygyári nyugdíjasok és rokkantjárdékosok, akik UNRRA-ívet adtak be, pénteken 8-9 között okvetlen jelentkezzenek. — A népszénészek szakszervelete egy-öre egy héten háromszor tart hivatalos órákat: hétfőn, csütörtökön és szombaton 10-11-ig. — Bőripari munkások vezetői ülése szombaton 2 órakor lesz. — Fodrászok! Pénteken kultúrúrdának szerepróba. Ugyanakkor közmunkaváltást is lehet fizetni. — Magánalkalmazottak szakszervelete ma délután 4 órakor vezetői ülést tart. — A földmunkások szakszervezetének megyei titkársága értesíti tagjait, valamint a helyi csoport kebelébe tartozó területi szakosztály tagjait, hogy a február hó 2-re hirdetett taggyűlést, illetve területi szakosztályi gyűlést a köztársasági ünnepre való tekintettel február hó 9-én fogjuk megtartani.

Iparos hírek

Felhívjuk az előjárásági rendes és pótlagokat, hogy a csütörtökön 3 órakor tartandó rendes előjárásági ülésen teljes számban jelenjenek meg. Az ülésen ponosan 3 órakor kezdjük, mert ezen az ülésen a pénzügyigazgatóság szakelőadója az új forgalmadó rendeletét fogja ismertetni. Tekintettel arra, hogy a villanyvilágítás kicéltözva van, ezért a fontos ügyek letárgyása a pontos kezdést feltétlenül szükségessé teszi. — Az ácsmesterei szakosztály pénteken 3 órakor tisztújító ülést tart. — A vízvezeték-szerelő szakosztály f. hó 4-én 3 órakor tisztújító ülést tart. — A cukrász és mézeskalácsos szakosztály pénteken 3 órakor ülést tart. Tárgy: Sütemény-körlátozási rendelet és munkabér ismertetés. — A kádár szakosztály szombaton 2 órakor tisztújító ülést tart. — A kőművesmesterei szakosztály szombaton 2 órakor tisztújító ülést tart. — A cizmádai szakosztály csütörtökön 2 órakor típuscsizma készítésének kiosztása ügylen ülést tart. Megjegyeendő, hogy aki nem jelenik meg, későbbi reklamációt nem fogadunk el. — Felhívjuk a cipész szakosztály közmunkaköteles tagjait, hogy az új közmunkakönyvük a jegyzőnél vehető át, ezért nála adatszolgáltatás miatt mielőbb jelentkezzenek.

SPORT

Megválasztották a DVSC ezévi tisztikarát

Kodden, lapzárta után mégis megtartották a vasutasok ezévi közgyűlésüket.

Szatmári Ferenc elvtárs elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelenteket és kiemelte a tavalyi vezetőség hősi küzdelemét, színe semmiből tartották fenn az egyetületet.

Bartha Gyula főtitkár referátumában részletesen beszámolt a szakosztályok tavalyi működéséről. A közgyűlés úgy a főtitkár jelentést, mint a Szilágyi Jenő pénztáros által benyújtott zárszámadást elfogadta, majd a régi vezetőségnek a felmentvényt megadta.

Szoka tanul nagy énkéség nyílvánult meg a választás iránt. Héves vita után két helyesbítéssel mégis a hivatalos lista győzött és a reakció itt is súlyos vereséget szenvedett.

Elnök lett Benedek Sándor. Társeleők Szatmári Ferenc. Ügyvezető elnök Sass Béla. Alelnökök: Balogh Ferenc, Fót József, Csermák István, Bódi Jenő, Nagy Gábor, Kanyó János, Némét György, Szabó János, Ifjú Nagyházi Sándor, Hajdu Gyula. Főtitkár Bartha Gyula, titkár Flók János. Jegyzők: Sids Zoltán, Janó Gyula, Matkó László. Pénztáros Szilágyi Jenő. Ellenőrök: Merényi Lajos, Matkó József, Vigh József.

A Postás leigazolta Makót a budapesti Postás kiváló kapusát. A teljes játékos a debreceni Postás-napokon tetszett meg a helyi csapat vezetőinek és a napokban sikerült leigazolni. A Postásoknál még az az újság, hogy sikerült meggyeznie Uzsrovczky Andorról, a kitűnő DVSC fedezettét, aki a tavaszi idényre elvállalta az ezévi tisztséget. Új játékos a rendőregyesületben. Sarkadi a MÁV Bocskai játékos a jéköpességi Rendőregyesület választotta új egyesületét. Sarkadi igazolását már be is adták a Szövetségnek.

Február 2-án tartja a KLASZ fegyelmi bizottsága a legközelebbi ülését.

Szorgalmasan készülnek a debreceni tornászok a közelgő nagy versenyekre. A Vasutasoknál Hajdu Gyula, a DTE-ben Tóth Lajos vezetővel már elkezdtek az előkészületeket a Budapest-Pécs-Debrecen tornászviadatra, melyet március 2-án rendeznek meg az Arany Bikában.

Bázsek Ferenc. Pályagondnok Mező Béla. Háznagy Lossinszki Tibor. Számviszsgálók: Tóth József, Barbai Kálmán, Farkas Ivan, Orvos dr. Szalmári Ferenc.

Ügyész dr. Szentvid Jenő.

Választmányi tagok: Tarányi József, Mikola Rezső, Pámai Béla, Darai Béla, Zajtai Gyula, Nagy Imre, Cser István, Darócz István, Kántor Dávid, Mészáros Károly, Turmai Béla, Nagy László, Vas Imre, Orosz Mihály, Dani Imre, Rédei Béla, Matkó János, Linnen Béla, Papp Zoltán, Gál Lajos.

Tiszteletbeli tagok: Szabó Kálmán dr. Génesi Sándor, Gosztonyi Béla, Langos Pál, Gábor Guszáv, dr. Ökrös Sándor, Benkő Géza, Kővári László, Víz János, Kereszt László, Bartha Sándor, Kovács István, Szolnoki Ignác, Nagy Dániel, Tóth József, Mikányi Gyula, Fábán Zoltán, Szilágyi Sándor, Fábán Zoltán, Jónás Lajos, Csócsi Lajos, Goldstein Sándor, Juhász Zsigmond, dr. Asztalos László, Gödényi Ferenc, Mikó László, Katona Ignác, Szabó Péter, Kiss Ferenc, Solymosi Béla, Német József, Márkus György, Ungvári Sándor, Nagy László, Stréger Márkus, Dalmi Sándor, Némét József II., Oláh Imre, Németh Lajos, Petykó István.

Portugália 4:1-re verte Spanyolországot labdarúgásban. A magyar válogatott 1-én és 2-án Lengyelországban szerepel, hol a engedélyelgatót ellen veszi fel a küzdelmet. A JT tagjainak legközelebbi edzése hétfőn délután 4 órakor lesz. A tavaszi forduló. A legközelebbi napokban megjelenek a keleti kerület tavaszi fordulójának sorsolása. Az első fordulót március 16-án lebonyolítják. Debreceni siverseny. Néhány nappal eze őt tartották meg a debreceni középiskolások arókasos évi siversenyeket a Gallyatón. A verseny részletes eredménye a következő: Futásban 1-2. Halász és Erdős (Tanítóképző), 3. Nagy Imre DVSC, Műlelkilásban 1. Kelemen Lajos e. k., 2. ifj. Somorjay László (Gazdasági tanintézet), 3. Nánási László (Tanítóképző). A verseny megrendezése Szabó Kálmán polgármesternek és Somorjay László testnevelési tanárnak köszönhető.

A Postás SE ma délután 2 órai kezdettel tartja évi rendez közgyűlést. Határozatképtelenség esetén ugyancsak ma délután 3 órakor letárgyázásra való tekintet nélkül.

A Magyar Szövetség keleti kerület február végén rendezi Tokajban a kerület ezévi bajnokáit. A versenyen Debrecen, Nyíregyháza, Tokaj és Sárospatak versenyzői indulnak.

Magyarországot meghívták az 1947. évi asztaltenisz világhajnokára. A francia asztaltenisz szövetség értekezése szerint Magyarországot hivatalosan is meghívták a február 28. és március 7. közötti dőben Párisban lebonyolításra kerülő 1947. évi asztaltenisz világhajnoki versenyre.

Rádióműsor

JANUÁR 30. CSÜTÖRTÖK

Budapest I. 6.30: Falurádió. 6.45: Torna. 7.00: Hírek. 7.20: Hangszerek. 8.00: Eledás. 8.15: Szorjé hanglemezek. 9.00: Cigányzene. 10.00: Hírek. 12.00: Hírek. 12.15: Gordonka zongorakísérettel. 12.40: Elbeszélés. 13.00: Szalonégyüttés. 14.00: Hírek. 14.10: „Régi zongoramuzsika”. 14.40: Közéletet katonaszemmel. 15.00: Gyermekjáték. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Zenés intermezzo. 16.30: Gyermekrádió. 17.00: Hírek. 17.10: Pár híradó. 17.20: Vörszerezt közlemények. 18.00: Amis a város da ol. — 19.00: Közvetítés az Operaházból: „Tosca” második felvonás. 19.45: Hírek. 20.45: Hangos Híradó. 21.50: Hírek oroszul. 22.00: Hírek. 22.30: Tánclémezek. 23.00: BBO ajándelemozek. 24.00: Hírek. 0.10: Hírek franciául. 0.20: Hírek angolul.

Budapest II. 17.00: Tánzene. 18.00: Hírek. 18.05: Rádióhang. 18.30: Jazzkedvelők iskolája. 18.50: Hanglemezek. 19.30: Falurádió. 20.00: Magyar nóták. 20.30: Rádiószabadegyetem. 21.00: Hírek. 21.15: Hanglemezek. 22.00: Tánzene.

ÚJLELI ÜGYELETES SZEREGÉLA TOT TARTÓ GYÖGYSZERTARAK:

Január 25 től január 31-ig: Muraközy (Vörös Madserg-úttja 68.) és Arany János (Gand-utca 63.)

Havi előfizetési díj: 10 fo

Feladás: Szabadság könyvesbolt, Városháza épület.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Házasság: Házasságot diszkrétén, eredményesen kötött — Ilgye Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100

ALLAS: Férfi segédkelet nőiszakoláshoz felvezek. Molnár József, Piac-u. 22. 70

VETEL: Tolla, nyúlbert, gyapjú veszek. Halvan- és Pesi-utca sarok, Szatmári. 33

Jókarban lévő szép asztal és négy széket és egy szép könyvszekrényt veszek. Stark Mór, Bajcsy-Zsilinszky-utca 19. 27

Nyúlbert, vadbert, angoraszórt, tolat, gyapjú legmagasabb árba veszek. Horok Dornat, Bajcsy-Zsilinszky-utca 38. 90

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Eladó Székfü-utca 23. számú ház. — Ugyanott eladó egy házhegy is. 75

Vámospérsi sajtátermésű bor literenkénti áruárása Rakovszky 42. fő d-szint 1. ajtó. 53

Külső és belső autógumit, 190x20-as, 750x20-as vagy 34x7-ost keresek megvételre. „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. M.

Külső és belső: 650x16-ost és 600x16-ost veszek. „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. 15.

Használt gyermekkoszik, nagy választék a Vagyonmentőné. Hunyadi-u. 11. Gyermekkoszik vétele. 55

Eladó DKV 200 cm3 motorkerékpár, MÁV és Hoffer 54 H esélőgépek. Rosenfeld Nándor, Kaba. 78

Kis Singer varrógép üzemképes állapotban eladó. Széchenyi-utca 37. Fűszerüzle. N.

Eladó 220 v. 20 lóerős vilanymotorok, autógumik, autókalktrészek. Tiszántúli Gépipari, Kassa. N., volt. Légyvédelmi lakás. 78

Rádió eladás, vétel és beszerzési javítás. Péterfia-utca 56. sz. Gaál. 77

20 és 10 filléres váltópénz kapható a kiadóhivatalban. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16.

Cernák nagy vánszakkban. Gyapjúfonalak árait eszállítottuk. „Favorit”. Csapó-u. 24. 1

Gálertsztítást vállalok. Kálvin-tér 5. Csapó 32. és Péterfia 34. Pál-taync. 74

Grafológusno minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyujt. — Széchenyi 19. 22

Tűzfa utalványra, mészcement, cserépi lego csőben Barthanál, Ispoty-utca 3/a. 9

Varrógépjavitás. h5. és sárcépjavitás süve is. — felújított varrógépek jótállással adók Nagy István. 70

gyöngé, szólat m sajtóban. írták a v mostanb egy kis dclga... A „De a parasz Az a bar a kisgazi ciádemok rasztképv annyja na guk láb szízen t tiktá fog partban. Látjuk jük a re amelyk kat ró: ez a csoj menno.. nem jelet rasztképv lodást a mert ez a nek rová A „De kisgazdop Vártesse táktól, K hogy a f ják és a parlament gazdapárt láttó ves tül váltig esen reah gazdapárt szélyt szí hogy a p tosan, a vetelik az derítését rását. Ez is, hogy r nyilatkoz meg a k is. Sőt, a hívták az lező Rajk pártállású legnagyobb képviselőt gazdapárti gulatát te a Hajdúsa san megin eddigi pol Ezek bír A régi re újnál sok gazdapárti nak. Mi paraszttöm oldali part parasztpol pártjukat resték a sorsoda, hisz állítólagos adó szerve ség” nyak forradalom parasztság. Híába a hiszi el ma nak, amit Az M